



✓ ОЛИМПИАДА:

стр. 2

ВПЕРЕДИ
ПЛАНЕТЫ ВСЕЙ



✓ ОФИЦИАЛЬНЫЙ
РАЗДЕЛ:

стр. 3



✓ РАЗГОВОР НА ЗАДАННУЮ ТЕМУ:

ЖИВОТНЫЕ В ГОРОДЕ,
ИЛИ ДВЕ СТОРОНЫ
МИЛОСЕРДИЯ

стр. 4



Пятигорская ПРАВДА

Вторник, 22 января 2008 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 6 (6971)

Редакционная колонка

По традиции рассмотрим основные события последних дней, имеющие значение в первую очередь для нас с вами. Так, в течение выходных пристального внимания ведущих СМИ по-прежнему удостаивался большой поход в Атлантику двух российских флотов и авиации при полных боекомплектах с целью проведения масштабных учений, в которых в числе прочих примет участие и группа кораблей ВМС Франции. О том, какое значение придается данному событию, имеющему место впервые за пятнадцать лет, в частности, говорилось на научной конференции Академии военных наук в Москве. Как следует из слов начальника Генштаба Юрия Балуевского, в современной России отсутствует четкая стратегия национальной безопасности, и надо, оставаясь мирными людьми, закрепить за собой право использовать весь имеющийся потенциал (вплоть до ядерного) для защиты целостности и суверенитета, а также интересов союзников. Когда мы говорим о сдвигах в плане военной реформы, сами военные не слишком оптимистично оценивают положение дел, например, в противоракетном комплексе или в той же космонавтике. Их выводы невольно подтвердил в своем интервью телеканалу «Вести» президент Торгово-промышленной палаты РФ Евгений Примаков, в частности, отметил, что процент изношенности оборудования в Роскосмосе доходит до восьмидесяти. Не менее печальная обстановка, касающаяся состояния основных фондов, наблюдается в машиностроении, химическом, нефтеперерабатывающем и других комплексах. В состоявшейся беседе очень подробно освещалась тема создания госкорпораций и прозвучала масса аргументов в поддержку этого начинания. К сожалению, еще в 90-х мнение, что сам фактор конкуренции расставит все точки и новую жизнь обретут все промышленные сферы, оказалась ошибочным. Большой бизнес в рыночных условиях пришел туда, где заработать проще всего без особых рисков (речь идет об использовании сырьевой базы), те же нанотехнологии и машиностроение при наличии крупных игроков с мировым именем оказались обойденными вниманием. Но России более не устраивает незавидная роль сырьевого придатка, и государство пришло именно туда, куда, как показало время, бизнес прикладывает руку и не собираются. Между прочим упомянем, что с 1 января вступил в силу закон «О малом и среднем бизнесе». По оценкам аналитиков, он сам по себе неплох, но останется всего лишь «бумагой», пока не будет усовершенствована судебная система и не примут ряд поправок к ныне существующим законам. В ближайшее время именно на этой ниве станет трудиться ГД РФ. Все текущую неделю в поте лица будут работать и участники конференции, на которой Фонд развития России представит свое видение приоритетов под денежные вливания. Одним из них по-прежнему останутся материнство и детство. И еще высказывается мнение, в связи с Годом семьи, объявленным в стране, надо дать понятие «семья» четкую формулировку (видимо, лозунг о ячейке общества морально устарел) и бросить все силы на поддержку.

Между тем, в России в связи с недавними трагическими событиями происходит глобальная проверка газовых систем, дающая, увы, неутешительные результаты. Обнародованные данные о том, что нередко изношенность тех же труб предопределяет ненайденным хозяином (границы владения в некоторых случаях проходят прямо «по стенам домов»), специалисты рекомендуют самим гражданам в этом плане быть поактивнее, ну и, конечно, не пренебрегать элементарными правилами безопасности.

Нацпроект — в действии

МЕДИЦИНА НЕ ДОЛЖНА ПРОЗЯБАТЬ В ПРОБЛЕМАХ



Наступивший год многообещающ, так как объявлен главой города Годом здравоохранения. Приоритет финансирования местного бюджета будет отдан сфере, отвечающей за здоровье и самочувствие тысяч пятигорчан. В совокупности с национальным проектом это даст возможность решить насущные задачи. Впервые помощь придет в самые удаленные уголки Пятигорска и прилегающие поселки. О серьезной поддержке давно мечтают и в поликлинике № 3 пос. Горячеводского, которую на протяжении семи нелегких лет возглавляет Игорь Князьков, ныне депутат городской Думы. В беседе с ним мы попытались выяснить, какие чаяния связаны с Годом здравоохранения в Пятигорске.

— Игорь Аркадьевич, напомнил ли свой отпечаток на решение вопросов в сфере здравоохранения груз депутатских полномочий?
— Новый статус, безусловно, сказался на ведении дел поликлиники. Работа в тесном контакте с депутатским корпусом и руководством города во главе со Львом Травневым дала неоспоримые результаты. Благодаря настойчивости и решению вопросов Льва Николаевича и генерального директора ОАО «Холод» Виктора Соломоха удалось добиться субвенции в размере 1,5 млн. руб. на проектно-сметную документацию по реконструкции и строительству новой поликлиники в пос. Горячеводском. На сегодняшний день документы уже

почти готовы, прошли все необходимые согласования, а значит, есть надежда уже в этом году получить краевое финансирование в размере 10 млн. рублей при поддержке городского бюджета. После чего состоится конкурс по выбору подрядной организации на проведение работ, и еще недавно казавшиеся неосуществимыми планы станут реальностью. Администрация города с пониманием отнеслась к проблемам нашего лечебного учреждения, расположенного в восьми удаленных друг от друга зданиях. Ведь мы обслуживаем район Сельховодский, но и район Сельхозтехники, ст. Константиновскую, пос. Нижнеподкумский. Помещения поликлиники старые, построенные около ста лет назад. Так, центральный офис — это бывший дом священнослужителя, лаборатория — здание НКВД, лечебный корпус — в прошлом конюшня.

Вот все эти условия при децентрализации управлений создавали неудобства для пациентов, которым приходилось в одном месте пользоваться услугами лабораторий, в другом — проходить обследование, в третьем — получать лечебные процедуры и так далее. Особенно трудно приходится в осенне-зимний период пожилым людям, которые в большинстве своем обращаются за врачебной помощью. Строительство новой поликлиники было одним из моих предвыборных обещаний, ведь иначе не разрешить верхов проблему. Администрация города пошла навстречу, выделив в оперативное управление Дом быта на ул. Ленина, 27а, который после реконструкции надеемся соединить с основным зданием. Здесь будет централизованно обслуживаться весь пос. Горячеводский, взросле население которого уже достигло более 37 тыс. человек. Учитывая то, что в рамках национального проекта уже получено новое оборудование, а наступивший

2008 год объявлен главой города Львом Травневым Годом здравоохранения, оснащение новых зданий будет самым современным, а жители обслуживаемых территорий смогут получать все без исключения виды медицинской помощи. — Можно ли считать нацпроект «Здоровье» временной помощью государства здравоохранению? Закончится программа, и медицинские учреждения, муниципалитет окажутся один на один со своими проблемами?
— То оборудование, которое мы получаем в рамках национального проекта — это мощный задел на многие годы вперед. Судите сами: в прошлом году поликлиника получила самую современную аппаратуру на 11,5 млн. руб., в этом году рассчитываем на 7,5 млн. руб. Теперь мы располагаем новым передовым цифровым флюорографом, позволяющим обрабатывать снимки на компьютере и оперативно ставить диагноз, рентгенаппаратом, комплектом лабораторного оборудования, аппаратом УЗИ, тремя электрокардиографами, фиброгастроскопом. Составлена программа получения еще одной партии оборудования разного профиля, которое в комплексе создаст все условия для оказания полного объема медицинской помощи. О некоторых аппаратах нам, честно говоря, можно было только мечтать. Ранее мы экономили на коммунальных платежах, собирали заработанные рубли по платным услугам с тем, чтобы каждый год хотя бы чем-то оснастить лечебное учреждение. И тратили на это не более 200 тыс. рублей в год. О таких технических новинках не могла идти речь при столь скудном бюджете. Особо хочется сказать о городской программе, связанной со здравоохранением. Открываются возможности для привнесения помещений в должное состояние, создания комфортных условий для пациентов, что в конечном итоге на порядок повышает качество медицинского обслуживания. Для людей это немаловажно.

НА СНИМКЕ: главный врач Игорь Князьков.

(Окончание на 2-й стр.)

«Круглый стол»

Несмотря на положительные результаты масштабных мероприятий, проводимых в последнее время городскими властями, было бы романтической оплошностью считать народный «позитивизм» дорогой в социальный рай для населения, и уж тем более для муниципалитета.

ОПРОС, точнее своеобразная перепись гражданских настроений жителей Пятигорска, разработанный специалистами известного Московского фонда «Институт экономики города» и проведенный Центром общественного развития Пятигорска, дает внятное представление о восторге доверия местного населения к городской власти.

Не случайно за «круглым столом», посвященным обсуждению роли муниципалитета в развитии социальной активности жителей Пятигорска, встретились председатель Общественного совета Пятигорска

ритори Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской области, республик Адыгея, Карачаево-Черкессия, Кабардино-Балкария и Ингушетия. В ходе его реализации в декабре 2007 года РЦ при Пятигорском отделении КК был проведен опрос населения с целью выявления социальной активности людей и определения степени их информированности в различных сферах общественной жизнедеятельности нашего города. На вопрос «Какие проблемы, по вашему мнению, представляют наибольшую опасность для социально-экономического развития Пятигорска?» из девяти предложен-

НА ЧЕМ ДЕРЖИТСЯ АВТОРИТЕТ ВЛАСТИ



Игорь Калинин; президент ПГЛУ, действительный член (академик) Российской академии образования, член Общественного совета Пятигорска Юрий Давыдов; заместитель директора по научной работе ПО СКАГС, руководитель Центра этнополитических исследований ПО СКАГС Майя Аствацатурова; председатель краеведческого общества Лидия Красноводская, члены Общественного совета, негосударственных коммерческих объединений, преподаватели и студенты вузов, СМИ.

Координатор Центра общественного развития, председатель Пятигорского городского отделения Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» Галина Редкина выступила с докладом, в котором был сделан краткий анализ результатов опроса населения, проведенного Центром общественного развития Пятигорска в рамках проекта «Развитие гражданского общества в регионе КМБ».

Галина Анатольевна отметила, что этот проект осуществляется на основе другого — под названием «Развитие гражданского общества на Юге России в 2007–2010 гг.», проводимого Южным Региональным ресурсным центром (г. Краснодар) на тер-

ных вариантах лидировали ответы: «Бедность людей и низкая зарплата», «Распространение наркомании и алкоголизма», «Рост цен». Последний ответ лидировал у студенческой аудитории.

Интересны были ответы и на вопрос «Какой, по вашему мнению, должна быть роль муниципальной власти для развития социальной активности жителей Пятигорска?». Из пяти вариантов жители выбрали: «Защищающая интересы граждан», «Руководящая» и «Партнерская». Причем защита интересов граждан — общая точка зрения, и только самая молодая часть населения — студенты — в абсолютном большинстве считает, что роль власти должна строиться на партнерских отношениях.

Наводя на размышления ответы на вопрос «Как вы оцениваете степень своей информированности о том, что происходит в нашем городе?».

НА СНИМКЕ: участники «круглого стола» знакомятся с новым проектом модели сайта «Института гражданского общества на Северном Кавказе».

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

(Окончание на 2-й стр.)

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ

ТЕМЫ ПЛАНЕРКИ

ВЧЕРА в Ставрополе состоялась очередная планерка правительства края, которую губернатор СК А. Черногоров начал с поручения заместителям председателя правительства и руководителям органов исполнительной власти края активизировать работу над ежегодными докладами в Комиссию при Президенте Российской Федерации по вопросам совершенствования государственного управления и правосудия. Он подчеркнул, что в них должны быть проанализированы как достигнутые, так и планируемые на трехлетний период показатели. Следующим вопросом, обозначенным главой края, в повестке дня стал ход финансирования федеральных и краевых целевых программ. Отмечалось, что значительная часть проектов, поступающих на экспертизу в Минэкономразвития края, характеризуется недостаточным уровнем проработки в части конкретности целей и задач. Отдельной темой планерки стала работа с избирателями в ходе подготовки к предстоящим выборам Президента РФ. Помимо вышеперечисленного, практически все выступавшие остро обозначили наиболее важную тему повышения тарифов на электроэнергию в крае. Первый заместитель председателя правительства

края Юрий Белый проинформировал о реализации национального проекта «Развитие АПК» за минувший год.

ФОНТАНЫ ЗАПОЮТ

ВЧЕРА в кабинете главы Пятигорска Льва Травнева состоялась очередная встреча с представителем итальянской фирмы «Neon Alpina fontane» Лучиано Зенере в ходе обсуждения проекта строительства светомузыкального фонтана в районе «Цветника». Глава города был представлен эскиз проекта, в разработке которого были учтены все пожелания, высказанные осенью прошлого года. В течение недели будет составлена окончательная смета с учетом всех факторов, предложение рассмотрено и принято решение. Сам Лев Николаевич высказывает мысль о том, что если стоимость окажется приемлемой для бюджета города, то уже летом в Пятигорске запоет возрожденный фонтан у кофейни Гукасова. Впрочем, как утверждает глава, он обязательно преобразится, и, скорее всего, именно по проекту итальянской фирмы.

Татьяна ВОРОНОВА.

БЕЛОЙ РОМАШКЕ — 95

ВЧЕРА исполнилось 95 лет со дня открытия (1913 г.) благотворительной лечебницы «Белая Ромашка» для помощи больным туберкулезом. Здание сохранилось до наших дней на Железнодорожной улице, где ныне располагается колледж сферы бытовых услуг Пятигорского государственного технологического университета. Известно, что в России ежегодно проводится

благотворительный «кружечный сбор» средств, в качестве знака благодарности всем жертвователям давался жетон в виде цветка — белой ромашки. Как утверждают специалисты, именно от названия лечебницы произошло название всего микрорайона Белая Ромашка.

И ВОЗРАСТ ОТСТУПИЛ

НЕДАВНО в санатории «Пятигорский Нарзан» была организована праздничная встреча инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны. Моряки и пехотинцы, артиллеристы и танкисты, связистки и медсестры, военные врачи и тыловики, уболенные сединами, в парадных формах с орденами и медалями, пели фронтовые песни, вспоминали товарищей, павших в боях, желали друг другу здоровья и долгих лет жизни. В честь собравшихся звучали теплые слова признания. В завершение председатель общества инвалидов войны Николай Литвиненко, а также Иван Шалай, Галина Кухарева, Сергей Сороченко и другие от всей души поблагодарили директора «Пятигорского Нарзана», члена президиума городского совета жандарм Татьяна Чумакову за подаренный праздник.

Александра КИСЕЛЕВА.

МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

В ПЯТИГОРСКОМ в рамках Всероссийского движения «Отечество» проходит краеведческая конференция школьников «Кавминводы — моя малая родина». На суд экспертов одаренная молодежь 8–11 классов городских школ представила ряд исследований по истории, археологии,

культурному наследию, экологии малой родины. Авторы старались выдерживать в своих изысканиях строгий научный стиль, подкрепляли информацию таблицами, цитатами из документов и приводили списки использованной литературы. Помимо творческих работ на первом этапе проводились выставки, на которых были представлены экспонаты, отражающие поисковую деятельность учащихся. На конкурсе экскурсоводов оценивалось содержание, владение материалом, художественное оформление. На заключительном этапе, который состоится 26 января, планируется провести пленарное заседание. Лучшие письменные работы юных краеведов, по рекомендации специалистов, будут опубликованы в сборнике. Всем участникам, занявшим призовые места на городской конференции, вручат памятные подарки и почетные грамоты. А работы победителей будут направлены на краевую выставку.

УРОК ИСТОРИИ

С КАЖДЫМ годом мы все дальше уходим от военной поры. Выросло не одно новое поколение людей, не видевших ее. Для нас война — это воспоминания ветеранов. Во Дворце пионеров и школьников состоялся традиционный лекторий для старшеклассников «Урок истории». Рассказывал о трагических событиях из истории нашей страны ветеран Великой Отечественной войны — Геннадий Кручинин. Геннадий Дмитриевич — участник боевых действий под Москвой. Там он получил свою первую медаль «За отвагу». Разведчик-танкист, участник битвы против немецко-финских войск на Корейском

перешейке, участвовал в освобождении Эстонии, Польши и Германии, был тяжело ранен. Среди боевых наград Г. Кручинина — орден Отечественной войны II степени; орден Отечественной войны II степени; орден Красной Звезды; орден ВОВ «За трудовые успехи в десятой пятилетке»; медаль «За отвагу»; медаль «За боевые заслуги». После окончания «Урока истории» старшеклассники выразили благодарность ветерану за его интересный рассказ, где Геннадий Дмитриевич пережил и почувствовал некоторые моменты своего прошлого, и вместе с ним ребята возложили цветы к памятнику Н. Попова.

Ольга МАРТЫНОВА.

СПАС ЖИЗНЬ ДВОИМ

НА ДНЯХ спасти жизнь двум жителям поселка Энергетик довелось ведущему инженеру службы релейной защиты и автоматики Ставропольского предприятия ТИИР Магистральных электрических сетей Юга Александру Колыгану. Ставя машину, он обратил внимание на соседский гараж, интуитивно почувствовал неладное и, взглянув туда, обнаружил в сильно загазованном помещении двух мужчин в обморочном состоянии. Сын еще дышал, а у отца пульс уже не прощупывался. Скорее всего, оба отравились выхлопными газами. Не мешкая Александр выталщил мужчин на воздух. Приняв первоочередные меры и оказав доврачебную помощь, Колыган вызвал «неотложку» и до ее приезда контролировал состояние пострадавших. Медики отметили высокий профессионализм действий Александра.

Елена МАКСИМОВА.

Олимпиада

ВПЕРЕДИ ПЛАНЕТЫ ВСЕЙ



Устроители мероприятия приложили максимум усилий для того, чтобы сделать из него настоящий праздник. Не обошло своим вниманием это событие и Правительство края. На открытии олимпиады присутствовал заместитель министра образования А. Жигайлов. Он пожелал всем ее участникам удачи и победы.

Для того, чтобы длительная подготовка к этому событию для школьников увенчалась успехом, им необходимо было преодолеть волнение и напряжение перед стартом, собраться, сосредоточиться и показать все знания и лингвистические навыки, которые они получили, благодаря своим учителям.

Наконец официальная церемония открытия олимпиады закончена, и ее участники, сопровождаемые последними напутствиями своих наставников, разошлись по аудиториям. Нам удалось побеседовать с Н. Барышниковым, ответственным за проведение этого глобального учебного соревнования. Как рассказал Николай Васильевич, сейчас в ПГЛУ изучают 12 языков (в том числе арабский и китайский), причем недавно был запущен проект, согласно которому изучаются одновременно четыре языка: английский, немецкий, французский и испанский. Это так называемое отделение многоязычия. Лингвистическая политика современной Европы заключается в том, чтобы поддерживать все языки, так как каждый из них «обслуживает» определенную культуру. Того же мнения придерживается и руководство лингвистического университета. Как гласит китайская поговорка, «пусть цветут все цветы и пусть изучаются все языки, даже самые редкие».

Н. Барышников подчеркнул, что данная олимпиада — это не только возможность талантливым детям заявить о себе, но и получить обратную связь.

Практически каждый учитель иностранного языка в нашем крае — выпускник ПГЛУ. И, глядя, как они подготовили своих воспитанников, можно судить о слабых и сильных сторонах преподавания в самом университете.

И вот основная соревновательная часть конкурса завершена. Впереди самый волнительный этап — подведение итогов. И пока участники вместе со своими наставниками, заметно нервничая, ждут оглашения результатов, компетентное жюри проведет работы и выберет лучших. Каждому из дошедших до третьего этапа краевой олимпиады нужно было пройти аудирование, тестовое задание (лексико-грамматическое и страноведческое), а также показать свои навыки устной речи.

Огромные усилия были приложены школьниками для того, чтобы просто оказаться в этом зале, и на заключительном этапе должны были победить сильнейшие. Об итогах олимпиады мы сообщим в одном из ближайших номеров.

Ставшие первыми будут представлять наш край на всероссийском уровне в состязаниях по иностранному языку. А также получат «суперприз» — возможность быть зачисленными в ПГЛУ без вступительных экзаменов. И, быть может, именно эти ребята станут теми, кто начнет устроять в жизнь идею ректора университета, профессора, академика АПСН А. Горбунова — сделать Ставропольский край лучше Европы в плане количества и качества преподавания и изучения языков.

Анна ЛОГВИНА.

НА СНИМКЕ: соревнуются победители зональных лингвистических олимпиад.

Фото Александра ПЕВНОГО.

«Кто владеет языком, тот владеет миром». Спорить с этим утверждением довольно сложно, да, наверно, никто и не станет этого делать. Зная язык той или иной страны, можно проникнуть в тайны культуры и истории ее народа, что немаловажно для поддержания тесных связей в большом многонациональном мире.

В царской России хорошим тоном и непрелюбимой составляющей культуры аристократии и интеллигенции было знание английского, французского, немецкого и латыни. В последние десятилетия наметилась тенденция к изучению сразу нескольких иностранных языков, в том числе и

довольно редких. И это необходимо не только для определенной категории людей, но и для тех, кто хочет быть успешным человеком.

Недавно при поддержке министерства образования Ставропольского края на базе ПГЛУ состоялся заключительный этап краевой олимпиады по иностранным языкам. В нем приняли участие ученики 9–11 классов школ края, победители зональных лингвистических соревнований.

На торжественном открытии этого события, указывая на значение иностранного языка в жизни каждого человека, профессор, доктор педагогических наук Н. Барышников подчеркнул: «Кто не владеет ни одним языком, тот останавливается у входа в 21 век».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На чем держится авторитет власти

О деятельности органов местного самоуправления, экономической ситуации, социальной политике и социальном обеспечении — все группы информированы средне или низко, многие затрудняются с ответом. Политическая жизнь в городе — средняя у взрослых, у студентов — нулевая, этот аспект исследования их не интересует. Деятельность городских правоохранительных органов — низкая информированность, особенно у взрослых.

Такая низкая осведомленность населения удивляет, — выразила озабоченность Г. Редкина, — ведь средства информации довольно много печатают материалов обо всех сферах общественной жизни города. Мне кажется, это связано с тем, что еще недостаточно продуктивны формы взаимоотношений представителей гражданского общества с властью и, в первую очередь, формы, названные участниками опроса приоритетными. Это Общественный совет при главе города, общественные слушания и экспертизы.

В завершение своего доклада она подчеркнула: «Пятигорск по новым технологиям общественного развития, по высокому ученому потенциалу, по уровню гражданской активности молодежи обгоняет другие города и районы края. Но есть еще ряд вопросов над которыми следует поработать всем вместе».

Эксперт М. Аствацатурова сделала сообщение и провела мультимедийную презентацию на тему: «Диалог общества и власти как инновационный ресурс регионального развития», рассказав о существующих техниках и технологиях, разработанных в Ставропольском крае. По словам Майи Арташесовны, взаимоотношения между гражданским обществом и органами самоуправления — очень значимая проблема. Почему она так важна? Именно органы местного самоуправления имеют выход на проблемы общества. Это и «наболевшие вопросы» ЖКХ, санитарного и экологического состояния, внимание к нуждам молодежи и ветеранов. То есть ни один из этих острых вопросов не должны обходить стороной органы местного самоуправления. Однако сама власть не сможет добиться положительных результатов, если граждане не будут указывать на свои проблемы, остроты противоречия. Для этого диалога в нашем государстве сейчас созданы благоприятные условия. Теперь мы не можем сказать, что власть не дает нам никаких возможностей. По эффективному развитию диалога общества с властью проведен ряд практических мероприятий, направленных на оказание социальных услуг населению общественными организациями, на создание механизмов по социальному партнерству власти и общественных организаций, по решению социально-значимых проблем города. Сейчас есть и нормативные акты, и законы, позволяющие гражданам влиять на принятие решений муниципальной власти. Механизмы таковы: письмо главе города, участие в публичных слушаниях, присутствие на дне руководителя. При таких условиях мы просто обязаны активизироваться, высказывать свое мнение, обращаться с теми или иными проблемами. Мы все должны понять, чтобы улучшить качество жизни, необходимо сотрудничать с властью.

Свои выводы и заключение привел еще один приглашенный эксперт — Ю. Давыдов.

В его выступлении прозвучал знаменитый тезис одного из классиков, что без решения общих вопросов невозможно решение частных. А общий вопрос, по мнению Юрия Степановича, — это внимание наших выборных государственных органов к голосу общественности, которую все мы и представляем.

Уходит то время, когда большинство населения считало, что активное участие в местных выборах не может изменить что-то в жизни города.

Эффективным может оказаться объединение граждан в инициативные группы по месту жительства, имеется даже опыт отстаивания своих интересов (протесты против строительства дома или сноса детской площадки во дворе, борьба с арендаторами нежилых помещений, использующих их не по назначению, коллективное обустройство дворов, подъездов). Но эти формы самоорганизации носят спонтанный характер, складывающиеся группы неустойчивы, а их деятельность никак не ассоциируется с «общественными организациями».

За круглым столом тем временем речь шла и о перспективах развития гражданской и социальной активности. Интересную мультимедийную презентацию модели сайта «Институты гражданского общества на Северном Кавказе» провела специалист Центра этнополитических исследований ПФ СКАГС Владимир Тимченко.

Затем последовала общая дискуссия. Галина Редкина подвела итоги круглого стола и подчеркнула, что развитию социальной активности служит такая форма объединения граждан, как территориальное общественное самоуправление, деятельность которого организуется на принципе широкого участия граждан в выработке и принятии решений по вопросам, затрагивающим их интересы. По ее мнению, все эти технологии общественного развития должны инициироваться и поддерживаться муниципальной властью, это, несомненно, будет способствовать росту ее авторитета и доверия у населения.

Ольга МАРТЫНОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Годы перестроечной ломки плачевно отразились на состоянии здравоохранения. Как удалось выстоять?

— В то время главной задачей было сохранить коллектив, наработки. Вопрос стоял только о выживании. Впоследствии какое-то федеральное финансирование дало возможность выпрямить духом. За семь лет работы главрачом с трудом, но удавалось поддерживать поликлинику в должном состоянии — отремонтировали кровлю, старые печи заменили автоматической системой отопления, постелили ли-

ном объеме. Люди довольны. Об этом говорит тот факт, что около 40 процентов направляемых в стационар граждан — наши постоянные пациенты.

Что касается платных услуг, то их мы развиваем, в основном, за счет договорных обязательств. Так, принимаем выезд флюорографа на предприятия, руководство которых стремится своим работникам облегчить прохождение обследования. В целом, на платные услуги приходится всего семь процентов бюджета поликлиники. Эти средства используются на приобретение расходных материалов (рентгеновские пленки, реактивы), не-

тегорию. Средний медперсонал полностью аттестован. Взаимоотношения с больными строятся на полном доверии, уважении и сопереживании.

— Часто ли приходится иметь дело с экстремальными ситуациями, когда жизнь пациента зависит от умений и профессионализма доктора?

— Бывают случаи, когда больные обращаются за экстренной медицинской помощью. Например, с уже развившимся инфарктом миокарда, с травмами. Приходится спасать пациентов, поступающих в шок или коматозном состоянии. Выводим из кризиса, оказыва-

— Насколько удается решать проблемы, с которыми приходится сталкиваться в повседневной работе?

— В рамках нацпроекта повысили зарплату первичному звену, участковым врачам, терапевтам и медсестрам. Хотя и узкие специалисты не меньше сил и знаний вкладывают в лечение больных во время приема. Конечно, появляется обидка, вопросы. Я стараюсь объяснять в коллективе, что дойдет очередь и до повышения заработной платы остальных категорий сотрудников. Хотя это и не звучит на федеральном уровне, но у нас появляются свои дополнительные рычаги, бла-



МЕДИЦИНА НЕ ДОЛЖНА

ПРОЗЯБАТЬ В ПРОБЛЕМАХ

нолеум и сделали косметический ремонт во врачебных кабинетах, завезли мебель. Заменяли транспорт, два автомобиля медицинской помощи были приобретены за счет средств по оказанию платных услуг. Машины постоянно востребованы, так как ежедневно приходится объезжать огромные территории по вызовам участковых врачей.

— Сегодня медицину можно считать дорогостоящей услугой. В крупных городах беднейшим слоям населения уже не под силу «купить» койко-место в больнице, согласиться на сложную операцию, приобрести лекарственные препараты. Насколько это ошутимо у нас?

— Все обратившиеся за помощью в нашу поликлинику могут рассчитывать на бесплатный дневной стационар, размещенный в лечебно-диагностическом корпусе. Такого в поликлиниках города не встретишь. Он востребован жителями Горячеводска, так как дает возможность для более комплексного обследования и лечения их на терапевтических и неврологических койках. Люди могут проходить лечение, не подвергая себя излишним стрессам, отпадает необходимость круглосуточно находиться в стационаре. Есть у нас и «Стационар на дому», рассчитанный на тяжелобольных, которые не в состоянии самостоятельно прийти в поликлинику.

Если раньше были проблемы с медикаментами по этой статье, когда в расчете на человека выделялось 30 руб., то теперь норматив повысили до 85 руб. Мы приобретаем нашим больным современные медицинские препараты в пол-

ноем объеме. Люди довольны. Об этом говорит тот факт, что около 40 процентов направляемых в стационар граждан — наши постоянные пациенты.

Что касается платных услуг, то их мы развиваем, в основном, за счет договорных обязательств. Так, принимаем выезд флюорографа на предприятия, руководство которых стремится своим работникам облегчить прохождение обследования. В целом, на платные услуги приходится всего семь процентов бюджета поликлиники. Эти средства используются на приобретение расходных материалов (рентгеновские пленки, реактивы), не-

тегорию. Средний медперсонал полностью аттестован. Взаимоотношения с больными строятся на полном доверии, уважении и сопереживании.

— Судя по всему, ваше лечебное учреждение, несмотря на свою периферийность и проблемы, пытается идти в ногу со временем. Насколько это получается?

— В последнее время мы расширили функциональную диагностику, на нашей базе проводится доплерография сосудов, реовазография, холтеровское мониторирование, когда пациент сутки ходит с аппаратом, регистрирующим работу сердца с помощью расшифровки на компьютере. Давно практикуем вытяжение позвоночника, озонотерапию.

— Наблюдается тревожная тенденция — люди за медицинской помощью все чаще обращаются к фармацевтам в аптеках и следуют их советам, прибегая к самолечению. В итоге считающиеся когда-то легкими заболеваниями приобретают тяжелые, зачастую неизлечимые формы. Приходится слышать, что в вашу поликлинику, наоборот, обращаются охотно. И даже пациенты из других районов города?

ем первичную медпомощь и только тогда транспортируем на скорой помощи в стационар.

— В стране, надо признать, не совсем благополучная картина в отношении распространения некоторых серьезных заболеваний — прогрессирует туберкулез, большая часть населения страдает от аллергии и ухудшения зрения, а инфаркт миокарда стал болезнью века. Какие тенденции просматриваются при обслуживании пациентов вашей поликлиники и удается ли справиться с такими недугами?

— Оснащение новым оборудованием позволяет не только лечить, но и выявлять заболевания на начальной стадии, и принимать меры для их профилактики. Так, каждый врач может направить больного на флюорографию — охват населения с целью выявления туберкулеза составляет 60 проц. Это мало, но, надеюсь, что с введением в строй нового здания поликлиники эту планку повысим. Вошло в практику у участковых врачей делать выборку тех, кто не прошел флюорограмму, после чего медсестры по домам разносят приглашение прийти в лечебное учреждение. В Константиновском, пос. Нижнеподкумский, район Сельхозтехники в определенные дни мы выделяем передвижную машину и на месте предоставляем услугу.

Благодаря городской программе появилась возможность оборудовать кабинеты для узких специалистов — окулиста, хирурга, лорврача. Должен заметить, у нас проводится достаточное количество малых операций. Рассчитываем на получение стоматологической установки.

годая проведению диспансеризации сотрудников бюджетной сферы при оплате 25 проц. за дополнительную работу по обслуживанию работающего населения.

Еще одна проблема, которая дает о себе знать — отсутствие потока молодых специалистов. Средний возраст медперсонала нашей поликлиники — 54 года. Озабоченность кадровым пополнением была озвучена на уровне города, и глава Пятигорска Лев Травнев готов поговорить в ее разрешении. Молодые семьи нужно заинтересовать служебным жильем, продумать вопросы предоставления всевозможных льгот.

— С каким настроением вы смотрите в будущее?

— Этот год особый, способный решить давно накалившиеся проблемы. Мы всегда считались периферийным лечебным заведением и были на задворках, во многих случаях рассчитывая лишь на свои силы. Сегодня перед нами открываются реальные перспективы улучшения деятельности, повышения качества и объема оказываемой медицинской помощи. В поликлинике можно пройти все виды обследований, получить консультацию узких специалистов, планируются открытие новых кабинетов — психотерапии, игло-рефлексотерапии, колоноскопии. Наше лечебно-диагностическое учреждение можно будет считать самым современным даже по общероссийским меркам.

Ирина ЗАПЕРИВАЯНА.

НА СНИМКЕ: проект новой поликлиники.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

руководителя администрации города Пятигорска Ставропольского края

от 21.01.2008 г. № 109

«Об определении залов и помещений, находящихся в муниципальной собственности, безвозмездно предоставляемых зарегистрированным кандидатам, политическим партиям, выдвинувшим зарегистрированных кандидатов в период подготовки к выборам Президента Российской Федерации 2 марта 2008 года»

В соответствии со ст.53 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ, ст.54 Федерального закона «О выборах Президента Российской Федерации» от 10.01.2003 г. № 19-ФЗ

ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Утвердить перечень залов и помещений, находящихся в муниципальной собственности городского округа Пятигорска, безвозмездно предоставляемых зарегистрированным кандидатам, политическим партиям, выдвинувшим зарегистрированных кандидатов для проведения агитационных публичных мероприятий, проводимых в форме собраний, предвыборных встреч с избирателями в период подготовки к выборам Президента Российской Федерации 2 марта 2008 года, согласно приложению.

2. Обязать руководителей муниципальных учреждений, перечисленных в приложении, безвозмездно предоставлять залы и помещения зарегистрированным кандидатам, политическим партиям, выдвинувшим зарегистрированных кандидатов для проведения агитационных публичных мероприятий, проводимых в форме собраний, предвыборных встреч с избирателями в период подготовки к выборам Президента Российской Федерации 2 марта 2008 года, согласно приложению.

3. Установить, что определенные настоящим постановлением помещения должны быть использованы только по целевому назначению для проведения агитационных публичных мероприятий, проводимых в форме собраний зарегистрированными кандидатами, политическими партиями, выдвинувшими зарегистрированных кандидатов, в период подготовки к выборам Президента Российской Федерации, в установленном постановлением территориальной избирательной комиссии города Пятигорска от 17.01.2008 г. № 17/127, порядке.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления, а также разрешение возможных споров о порядке и очередности использования муниципальных залов и помещений для проведения предвыборных встреч с избирателями, возложить на управляющего делами администрации города Пятигорска Веретенникова В.А.

Руководитель администрации города Пятигорска

О.Н. БОНДАРЕНКО

Приложение к постановлению руководителя администрации города Пятигорска от 21.01.2008 г. № 109

ПЕРЕЧЕНЬ залов и помещений, находящихся в муниципальной собственности, безвозмездно предоставляемых зарегистрированным кандидатам, политическим партиям, выдвинувшим зарегистрированных кандидатов в период подготовки к выборам Президента Российской Федерации 2 марта 2008 года

Актовый зал Дома культуры пос.Нижнеподкумский	пос.Нижнеподкумский, ул.Зубалова, 35
Актовый зал Дома культуры ст.Константиновской	ст.Константиновская, ул.Октябрьская, 108
Актовый зал Дворца пионеров и школьников	пр.Кирова, 41
Актовый зал МОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов № 1 им. М.Ю. Лермонтова	пр.40 лет Октября, 99
Актовый зал МОУ «Гимназия № 4»	ул.Панагюриште, 14а
Актовый зал МОУ СОШ № 28	ул.Подстанционная, 23
Актовый зал городского Дома культуры № 1	пр. 40 лет Октября, 10
Актовый зал территориального управления администрации города в пос.Горячеводский	пос. Горячеводский, ул.Ленина, 34
Зал кинотеатра «Октябрь»	пос. Горячеводский, Центральная площадь (по согласованию)
Актовый зал МОУ СОШ № 23 с углубленным изучением отдельных предметов	пос. Горячеводский, ул. 8-я Линия, 54
Актовый зал МОУ СОШ № 30 с углубленным изучением отдельных предметов	ул.Пестова, 32
Классная комната МОУ СОШ № 3	ул. Февральская, 283
Актовый зал МОУ СОШ № 22	пос.Свободы, пер.Крутой, 5
Актовый зал МОУ СОШ № 25	пос.Свободы, ул.Энгельса, 104
Актовый зал МОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов № 5 им. А.М. Дубинного	ул. Бештаугорская, 45а
Актовый зал МОУ СОШ с углубленным изучением отдельных предметов № 29 «Гармония»	ул.Украинская, 57
Актовый зал МОУ СОШ № 14	ул.Розы Люксембург, 68а

Управляющий делами администрации города Пятигорска

В.А. ВЕРЕТЕННИКОВ

УТВЕРЖДЕН постановлением территориальной избирательной комиссии

г. Пятигорска от 17.01.2008 г. № 17/127

ПОРЯДОК предоставления помещений для проведения агитационных публичных мероприятий в период подготовки выборов Президента Российской Федерации

1. Территориальная избирательная комиссия города Пятигорска информирует зарегистрированных кандидатов, политических партий, выдвинувших зарегистрированных кандидатов, о порядке предоставления помещений для проведения агитационных публичных мероприятий в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации.

2. Помещения, пригодные для проведения массовых мероприятий, находящиеся в муниципальной собственности, предоставляются на безвозмездной основе по заявкам зарегистрированных кандидатов, их доверенных лиц, политических партий, выдвинувших зарегистрированных кандидатов.

3. Заявки направляются руководителю администрации города Пятигорска, рассматриваются в трехдневный срок со дня их подачи, удовлетворяются в порядке очередности и на равных условиях.

4. Продолжительность агитационных публичных мероприятий, проводимых в форме собраний, встреч с избирателями — не более 2-х часов.

Предоставление помещения продолжительностью более 2-х часов возможно лишь при наличии оформленного и оплаченного в надлежащем порядке договора аренды помещения.

5. Зарегистрированные кандидаты, политические партии, выдвинувшие зарегистрированных кандидатов, вправе на договорной основе арендовать для проведения агитационных публичных мероприятий принадлежащие гражданам и организациям здания и помещения, независимо от форм собственности.

6. Зарегистрированные кандидаты, их доверенные лица, политические партии, выдвинувшие зарегистрированных кандидатов, уведомляют территориальную избирательную комиссию города Пятигорска о дате, времени, форме и месте проведения массового мероприятия не позднее, чем за 3 дня до проведения мероприятия.

Председатель территориальной избирательной комиссии

Н.Ю. ГОЛИКОВА

Секретарь территориальной избирательной комиссии

Н.Б. СЕРДОКОВА

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ СООБЩАЕТ

— Постановлением избирательной комиссии муниципального образования города Пятигорска № 11 от 20.01.2008 года зарегистрирован кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска третьего созыва по многомандатному избирательному округу № 5 Танцур Сергей Владимирович;

— Постановлением избирательной комиссии муниципального образования города Пятигорска № 12 от 20.01.2008 года зарегистрирован кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска третьего созыва по многомандатному избирательному округу № 9 Шолен Александр Анатольевич;

— Постановлением избирательной комиссии муниципального образования города Пятигорска № 13 от 20.01.2008 года зарегистрирован кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска третьего созыва по многомандатному избирательному округу № 5 Голец Анатолий Викторович;

— Постановлением избирательной комиссии муниципального образования города Пятигорска № 14 от 20.01.2008 года зарегистрирован кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска третьего созыва по многомандатному избирательному округу № 9 Кубанов Ислам Аубекирович;

— Постановлением избирательной комиссии муниципального образования города Пятигорска № 16 от 20.01.2008 года зарегистрирован кандидатом в депутаты Думы города Пятигорска третьего созыва по многомандатному избирательному округу № 5 Денисов Константин Иванович.

Председатель избирательной комиссии муниципального образования города Пятигорска С. Ю. ПЕЦЕВ

Администрация города информирует

Решением Думы города Пятигорска от 25.12.2007 г. № 183-25 ГД утверждена муниципальная программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов города Пятигорска на 2008–2011 годы». В настоящее время Министерством жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры Ставропольского края разрабатывается региональная программа по капитальному ремонту многоквартирных домов на 2008–2011 годы.

ПЕРЕЧЕНЬ многоквартирных жилых домов, включенных в муниципальную адресную Программу капитального ремонта на 2008–2011 г., не имеющих протоколов общего собрания

Table with 6 columns: № п/п, Адрес, Год постройки, Площадь дома, кв. м, Порядковый номер, Год включения в кап. рем.

Table with 6 columns: № п/п, Адрес, Год постройки, Площадь дома, кв. м, Порядковый номер, Год включения в кап. рем.

Table with 6 columns: № п/п, Адрес, Год постройки, Площадь дома, кв. м, Порядковый номер, Год включения в кап. рем.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ

Государственное учреждение – Управление Пенсионного фонда Российской Федерации по г. Пятигорску разъясняет, что в соответствии с Федеральным законом от 09.04.2007 № 43-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном обеспечении в Российской Федерации»...

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на поставку лечебно-диагностического оборудования для учреждений здравоохранения муниципального образования город-курорт Пятигорск.

Форма заказа – открытый конкурс. Заказчик – МУ «Управление здравоохранения администрации города Пятигорска», 357500, г. Пятигорск, пр. Кирова, 26/ул. Красноармейская, 10, 35-59-95.

Уполномоченный орган (Организатор конкурса) – администрация г. Пятигорска, 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, e-mail: ote@mail.ru.

Контактное лицо – Денека Виктория Михайловна, (8793) 33-70-57, Икрянов Евгений Владимирович, (8793) 33-03-97.

Источники финансирования – бюджетные средства 2008–2010 годы.

Предмет контракта: поставка лечебно-диагностического оборудования для учреждений здравоохранения муниципального образования город-курорт Пятигорск.

Table with 3 columns: Наименование оборудования, Ед. изм., Кол-во. Includes items like 'Комплекс оборудования для иммуноферментного анализа', 'Анализатор ИВБ', etc.

Table with 3 columns: Наименование оборудования, Ед. изм., Кол-во. Includes items like 'Комплекс оборудования для иммуноферментного анализа', 'Анализатор ИВБ', etc.

Table with 3 columns: Наименование оборудования, Ед. изм., Кол-во. Includes items like 'Стол для анестезиолога', 'Коробка стерилизационная', etc.

Table with 3 columns: Наименование оборудования, Ед. изм., Кол-во. Includes items like 'Стол для анестезиолога', 'Коробка стерилизационная', etc.

Начальная (максимальная) цена контракта: 300 000 000 рублей. Место, условия и сроки поставки оборудования: указанное оборудование должно быть доставлено силами подрядчика до 01 ноября 2008 г. по следующим адресам: 1. МУЗ «Центральная городская больница» – г. Пятигорск, ул. Пирогова, 22.

